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Enquête réalisée par internet auprès d’un échantillon représentatif de :
❖ 1,002 Français âgés de 18 ans et plus
❖ 1,002 Alemands âgés de 18 ans et plus
❖ 1,002 Anglais âgés de 18 ans et plus
❖ 1,003 Italiens âgés de 18 ans et plus
❖ 1,002 Hollandais âgés de 18 ans et plus

Enquête réalisée par BVA entre le 20 et le 25 octobre 2022

Methodology

La représentativité des échantillons est assurée par la méthode des quotas appliqués, pour
chaque pays, aux variables suivantes : sexe, âge et région.
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Q1. Selon vous, faire du commerce avec d’autres pays est-il : 

Base : A tous
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Une très bonne chose Plutôt une bonne chose Plutôt une mauvaise chose Une très mauvaise chose Ne sait pas
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Q2. Etes-vous tout à fait d’accord, plutôt d’accord, plutôt pas d’accord ou pas du tout d’accord avec chacune des phrases 
suivantes concernant le commerce international ?

Base : A tous

Grâce au commerce 
international, les pays créent 

des liens renforcés 
d’interdépendance et 

d’échanges 

Grâce au commerce 
international, les 

consommateurs bénéficient 
de prix plus attractifs 

Grâce au commerce 
international, les entreprises 

peuvent baisser les coûts 
de production et trouver de 

nouveaux marchés 

Tout à fait d’accord ST D’accord



Tout à fait d’accord ST D’accord

Q4. Et toujours concernant les propositions suivantes, êtes-vous tout à fait d’accord, plutôt d’accord, plutôt pas d’accord ou pas du 
tout d’accord ?
Base : A tous

Votre pays est trop dépendant des 
pays étrangers pour ses matières 

premières, son énergie et ses 
produits vitaux 

Les pays européens devraient 
davantage échanger entre eux, et 

moins avec le reste du monde

Votre pays devrait davantage 
exporter ses produits et services à 

l’étranger

Le libre commerce au sein de 
l’Union Européenne favorise la paix 

entre les pays 

Dans votre pays le libre commerce 
profite aux plus riches au 

détriment des plus pauvres

Le protectionnisme accroit le risque 
de conflits entre les pays 
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Q5. Selon vous, dans votre pays, les salariés sont…   
Base : A tous
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Plutôt gagnants dans une économie ouverte :

47% 54% 66% 42% 80%

Plutôt gagnants dans une économie 
ouverte 

Plutôt perdants dans une économie 
ouverte

Ne sait pas



Q3. Parmi les affirmations suivantes, de laquelle vous sentez-vous la plus proche ?

Base : A tous
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Votre pays devrait…
Renforcer ses échanges 
commerciaux avec les 
autres pays 

Conserver le même 
niveau d’échanges 
commerciaux

Réduire ses échanges 
commerciaux avec les 
autres pays 

Ne sait pas


